

ТЕАТР ПОДНИМАЕТ ЗАНАВЕС

Накануне открытия нового театрального сезона наш корреспондент Е. Позднякова обратилась к начальнику главного управления театров и музыкальных учреждений Министерства культуры УССР В. П. Гнатенко.

— Владимир Порфирьевич, чем был ознаменован прошлый театральный сезон, в чем особенность нынешнего?

— В целом прошлый театральный сезон был удачный. Успешно прошел рапорт театров XXVI съезду КПСС. Государственной премии СССР удостоена группа мастеров нашего «правофлангового» театра — Киевского академического украинского драматического театра имени Ив. Франко за спектакли «Дикий Ангел» и «Дядя Ваня», а лауреатом Государственной премии УССР имени Т. Г. Шевченко стала известная актриса театра имени Леси Украинки Ада Николаевна Роговцева. Спектакли Одесского театра имени Иванова «Возрождение» и Киевского театра имени Ив. Франко «Гибель эскадры» по результатам Всесоюзного смотра спектаклей и концертных программ,

посвященных съезду, также отмечены наградами.

В прошлом сезоне репертуар театров обогатился рядом оригинальных пьес. К VIII съезду писателей республики мы совместно с Украинским театральным обществом и Союзом писателей провели фестиваль спектаклей, созданных по пьесам украинских авторов, — своеобразный смотр боевых сил драматургов и артистов.

Успешно прошли гастроли Киевского театра имени Леси Украинки в Москве, Черновицкого и Запорожского муздрамтеатров — в Киеве. Награжден Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета БССР за успешные гастроли в Минске Киевский ТЮЗ имени Ленинского комсомола. Удачным этот сезон можно считать еще и потому, что за последнее время созданные новые наши театры проявили

свои бойцовские качества: на их сценах родились интересные работы — «Дума про любовь» М. Стельмаха в Киевском молодежном театре, «Привет всем. Маркс» Гюнтера и Кальтофена в театре драмы и комедии, «Не бросай огонь, Прометей» М. Карима и «Святая святых» И. Друэ — в Днепродзержинском русском музыкально-драматическом театре, «Заклинание огня» Б. Олейника в театре поэзии, получил дальнейшее развитие цикл «Лениниана. XX век» в театре исторического портрета. Крепко стал на ноги седьмой — Запорожский — ТЮЗ республики, целый ряд молодых театров кукол.

Главная особенность предстоящего сезона в том, что это первый послесъездовский сезон, в котором театры республики в полной мере приступят к реализации целевой комплексной программы «Репертуар», направленной на обогащение афиши произведениями высокого гражданского звучания. На первый план выходит разработка чрезвычайно важной и

ответственной темы — темы борьбы за мир. В рамках хорошо знакомого уже киевлянам республиканского фестиваля «Премьеры сезона» мы готовим показ лучших спектаклей по международной тематике. Это новые вещи и те, что появились в последние годы на афишах театров Украины — «Интервью в Буэнос-Айресе» Г. Боровика в Киеве, Ворошиловграде, Севастополе, «ТАСС уполномочен заявить» Ю. Семенова в Харькове, Черкассах, «Третье поколение» И. Мирошниченко в Одессе, ряд спектаклей по пьесам известных украинских драматургов: Г. Плоткина — «Потерянный горизонт» в Виннице и Черновцах, И. Рачады — «Чего боятся ястребы» в Херсоне, В. Фольварочного — «Вода из отчей криницы» во Львове, Луцке и Черновцах и другие. Лучшие из этих спектаклей будут включены в афишу смотра. Уже сейчас в наших планах — проведение фестиваля лучших спектаклей молодых режиссеров — выпускников театральных вузов

десятой пятилетки. В нем примут участие 22 постановщика, представляющих 17 театров республики.

— В мае будущего года мы отметим 1500-летие Киева. Как театры готовятся к этому событию?

— Сезон в наших киевских театрах пройдет под знаком 1500-летия родного города. В театре имени Леси Украинки приняли к постановке пьесу Юрия Щербака «Кибернетик», посвященную киевским ученым. В театре имени Ив. Франко — пьесу Алексея Коломийца «Камень Русина», рассказывающую о становлении древнерусской государственности. К пьесе Льва Синельникова «Поручик Жалановский» обратился Киевский молодежный театр, пьесу Ю. Мокриева и В. Роганского «И Лыбедь потечет в Днепр» — о борьбе железнодорожников за утверждение Советской власти в Киеве — хочет поставить Киевский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола.

Проводим мы активную подготовку и к 60-летию образования СССР. В конце следующего года планируем провести фестиваль драматургии братских республик. В этом направлении уже ведется работа.